



ТОБОЛЬСКАЯ ПРАВДА

Газета основана 27 апреля 1857 года

Цена по подписке – 2 руб. 03 коп.,
в розницу – договорная

№ 199 (18647) Пятница, 28 декабря 2012 г.

• ПРАЗДНИК НА ПОРОГЕ

Флешмоб Дедов Морозов



Открытие центральной ёлки в ландшафтном парке Тобольского кремля нынче было ярким, необычным и «короткометражным», дабы не переморозить тоболяков, собравшихся на праздник.

А может, так и лучше. От долгих площадных представлений народ подустал. А тут и ёмко, и лаконично, и весело. Изюминкой праздничного мероприятия стало шествие Дедов Морозов и Снегурочек со свитой зверушек – котов, мышей, тигров, белочек... «Откуда их столько?» – шептал на ухо своему другу мальчишка лет девяти, закутанный в шарфом так, что только одни глаза остались. Друг пожимал плечами. А меня так и подымало сказать мальчишкам, что прибыли Деды Морозы со своими внученками Снегурочками с крайнего Севера, где морозы покруче наших. Но

удержалась, понимаю, что эти всезнающие пацаны в сказку о Деде Морозе уже не верят.

Необычная колонна вступила на Красную площадь. Народ встретил новогодних гостей ликованием. Ведь в предновогодние дни эти сказочные персонажи – главные герои, и их прихода ждут в каждом доме и взрослые, и дети. Ну а героя на сей раз решили пошалить. И устроили танцевальный флешмоб на площади у сцены. Не каждый день увидишь танцующих Дедов Морозов, так что это явно завело публику с пол оборота. В пляс пустились даже бабульки с внуками.

Приятно было, что радость праздника с тоболяками разделили и «отцы города». Поднявшись на сцену, глава администрации Владислав Мазур и председатель Тобольской городской Думы Николай Зольников поблагодарили горожан за плодотворный труд на благо родного города, пожелали всем

добра, мира, благодеяния и вступить удачно в новый год, который ставит перед нами новые задачи и открывает новые перспективы с хорошим настроением.

А потом все хором кричали традиционное «ёлочка гори», и она вспыхнула разноцветными огнями, которые казались особенно яркими на фоне вечернего неба. И тогда старший Дед Мороз пригласил всех, кто пришёл на праздник в карнавальном костюме сфотографироваться с главами города и весёлой командой

Дедов Морозов и Снегурочек.

И вот уже праздник перешёл в новую фазу. Детвора ринулась к ледовым фигурам. Малыши взобразились в большие сани, в которые были запряжены сам Змей Горыныч. А ребята постарше взгромоздились на самого грозного сказочного персонажа. Наверное, в этот момент они ощущали себя богатырями из русских народных сказок, которым ничего не стоит победить трёхглавое огнедышащее чудище.

На протяжении всех зимних каникул ледовый городок будет встречать гостей – как тоболяков, так и туристов. И хочется верить, что гармония ледового царства сохранится в изначальном виде, что отдыхающие бережно отнесутся к хрупким фигурам из льда.

Анна ЩЕРБИНИНА



Сказочный автобус

Вот уже третий год Тобольское ПАТП сохраняет традицию поздравлять пассажиров автобусов с Новым годом.

Это делают сотрудники предприятия, облачённые в костюмы Деда Мороза и Снегурочки. Пассажиры встречают знакомых персонажей улыбками и смехом.

Дедушка Мороз приветствует тоболяков стихами и вдвоём со Снегурочкой развлекает их частушками. Известную с детства песню «В лесу родилась ёлочка» поёт весь автобус. За стихотво-

рение про Новый год дедушка дарит ребятам конфеты и не морозит их. Празднично украшенный салон автобуса тут же наполняется особым настроением. Готовящимся на выход пассажирам сказочные гости желают добра и счастья, и весело встретить новогодние торжества.

Дмитрий УЖЕНЦЕВ

ГОРОДСКИЕ ВЕСТИ Служу России!

27 декабря страна отмечала День спасателя и 22-ю годовщину со дня образования ГКЧС и МЧС России.

С профессиональным праздником всех сотрудников МЧС поздравил заместитель главы администрации города Леонид Митрюшкин. Пожарные вручили гостю памятную медаль МЧС России «Маршал Василий Чуйков». Такой же награды был удостоен и Сергей Кононенко, некогда возглавлявший комиссию по чрезвычайным ситуациям и пожарной безопасности в Тобольском районе, ныне пенсионер.

«Служу России!» – произносили награждённые сотрудники отряда – Вячеслав Терехов, получивший медаль МЧС России «За пропаганду спасательного дела», Ирина Игнатьева, Владимир Кемтель, Иван Чарков, которым вручили памятный нагрудный знак МЧС России «85 лет федеральному государственному пожарному надзору». Пожарные не скучились на овации, когда за свою наградой – знаком отличия МЧС России «Отличный пожарный» вышел Сергей Савин, старший прапорщик внутренней службы.

Мирослав ВОЙНИЧ

Жаркая предновогодняя

Хотя открытие ярмарки планировалось на 10 утра, уже к половине девятого в ТК «Ермак» начал стекаться люд, чтобы прикупить съестного.

Толпился народ у прилавков с говядиной, свининой, бараниной и кониной, боясь что всем не хватит. Выбирали не только лакомые кусочки, но и целые туши. «Тобольский рыбзавод» представил доселе невиданное количество рыбы, которая моментально «сувыла» в пакеты и сумки покупателей.

Подвезли гусей, уток, индейшек, кроликов, да ещё и ягоды с орехами. Тоболяки охотно доставали кошельки, приговаривая: «Хороший товар, свежий, а главное, недорогой». Но не только этому радовался народ.

Артисты из Тобольского района привезли с собой концертную программу. Песни, танцы и мороз заставляли всех веселиться и улыбаться.

По просьбам покупателей ярмарка такого же масштаба будет организована завтра, 29 декабря, в ТК «Ермак».

Валерий НИКОНОВ

Что бы ни случилось...

ЕДИНАЯ дежурная диспетчерская служба Тобольска в период проведения новогодних и рождественских праздников осуществляет приём сообщений о любых фактах возникновения чрезвычайных ситуаций, авариях и происшествиях на территории города Тобольска по телефонным номерам: (3456) 24-67-01; 22-68-70 и 112 (по телефонам сотовой связи).



КРЕДИТ ДЛЯ ПЕНСИОНЕРОВ*

на любые цели

• Срок кредита – до 60 месяцев

• Возраст до 76 лет

• Минимальный набор документов –

только паспорт РФ

*Кредит на сумму 25 000–200 000 руб. Срок от 3 мес. до 5 лет. Ставка 9%–17% годовых. Кредитование личных заемщиков – не приватизировано. Погашение кредитов через посредника – 8 руб., через терминал – 6 руб., банковскую погашение – 3–6% от имеющегося платежа, но не менее 100 руб. Для получения кредитов на физических лицах требуется – 900 руб. (вместо заявления от 100 до 1000 руб.) и наличие гражданства Российской Федерации, гражданство Беларусьской Республики и проживания на территории Беларусьской Республики. Условия кредитования определяются на 12.06.2012 г. ОАО «Восточный Банк»

г. Тобольск, 8-800-100-7-100 **ВОСТОЧНЫЙ**
БАНК

Инвестпроект в масштабах 2Э

Тоболяки поддержали «ЗапСибНефтехим»

В зале городской администрации прошли публичные слушания, в повестке которых стоял всего один вопрос – о предварительных материалах оценки воздействия на окружающую среду проекта «Западно-Сибирский комплекс глубокой переработки углеводородного сырья в полиэфирные мощности 2 миллиона тонн в год с соответствующими объектами общезаводского хозяйства».

Такого числа горожан на публичных слушаниях, когда яблоко было негде упасть, в зале администрации давно не видели. Узнать и вы сказать мнение о возможном инвестиционном проекте, значимом для города, региона и всей российской экономики в целом, собрались около 250 экспертов и жителей Тобольска.

Для проведения комплексной оценки воздействия на окружающую среду были приглашены специалисты российского подразделения международной компании ERM, одного из мировых лидеров на рынке консультационных услуг в сфере экологии, социальных аспектов, охраны труда и промышленной безопасности. По результатам проведённого анализа они пришли к выводу, что «ЗапСибНефтехим», при условии его строительства на тобольской площадке и возможной эксплуатации в дальнейшем, соответствует требованиям законодательства и не будет оказывать существенное влияние на окружающую среду и здоровье населения.

На публичных слушаниях, которые прошли под председательством руководителя законодательной власти города Николая Зольникова, выступили представители администрации Тюменской области и Тобольска, управления Роспотребнадзора по Тюменской области, ЕРМ, СИБУРа и отраслевых экспертов, научная общественность и депутаты городской Думы.

Александр Белошанков, технический директор и руководитель проекта компании ЕРМ:

– Мировой опыт показывает, что аналогичные комплексы по производству полимеров размещены в густонаселенных районах и эксплуатируются без существенной нагрузки на окружающую среду и влияния на население. Использование технологий производства ведущих мировых компаний Linde Engineering, INEOS, LyondellBasell позволит обеспечить надежность и безопасность проектируемого комплекса.

Новый объект может быть расположен на промышленной площадке недалеко от Тобольской ТЭЦ, где еще в советское время планировалось разместить нефтехимические производства. Выбор площадки строительства осуществляется с учётом размещения действующих производств и с целью предотвращения воздействия на окружающую среду и население. Предполагаемое строительство будет производиться далеко от жилых



микрорайонов. К положительным моментам относятся и благоприятная роза ветров – основную часть года ветер дует от города.

В качестве сырья будут использоваться продукты переработки попутного нефтяного газа, который всё ещё скижается на фракциях нефтяных месторождений. Поэтому то, что ПНГ будет перерабатываться пойдёт на пользу не только предприятиям, но и экологии в целом.

Проектируемый комплекс производств по технологии потребует много воды. Она будет взята в Иртыше. А вот сбросов в Иртыш и другие вододёмы у планируемого комплекса не будет – как нет и у «Тобольск-Нефтехима», и «Тобольск-Полимера».

Снабжение предприятий водой будет осуществляться по замкнутому циклу. Что касается воздействий на растительный и животный мир, то по результатам комплексной оценки мы сделали выводы, что они будут ничтожными.

Главный вопрос – воздействие предприятия на здоровье населения. Часто задаваемый вопрос – как новое предприятие будет влиять на качество атмосферного воздуха? Мы провели расчёты воздействия на атмосферный воздух и пришли к выводу, что никаких опасных для здоровья населения выбросов не предполагается, всё соответствует допустимым нормам. На самом деле наибольшее влияние на состояние атмосферного воздуха оказывает транспорт. В конце весны – начале лета, я знаю, во многих городах, и в Тобольске в частности, жители начинают бить тревогу по поводу того, что в микрорайонах появляются зелёные лужи. Никакой причастности к этим явлениям нефттехники не имеет. Это обыкновенная пыльца растений и деревьев, которая появляется в конце мая и начала июня.

Юлия Распопова, начальник отдела регистрации лицензирования управления Роспотребнадзора по Тюменской области:

– Наша задача – следить за санитарно-эпидемиологическим и экологическим состоянием окружающей среды. А это вода и воздух. Мы постоянно мониторим эти природные ресурсы. Водопроводная вода по экологическому состоянию и содержанию допустимых химических элементов в Тобольске в 2012 году в пять раз благоприятнее, чем по всей Тюменской области. Атмосферный воздух зависит от выбросов не только промышленного характера, но и

внешних факторов. Это такое развитие, которое не наносит ущерба окружающей среде, а даже, наоборот, способствует её улучшению. Нами была проведена оценка эффекта от осуществляемого по инициативе компании СИБУР проекта по созданию лесных насаждений на территории площадью 460 га в черте г. Тобольска. По промежуточным оценкам за рабочий период в 70 лет на территории, где произведены лесопосадки, высаженные деревья могут переработать 450 тысяч тонн углекислого газа и выделить 330 тысяч тонн кислорода. Такого объёма кислорода достаточно, чтобы обеспечить дыхание всего города с населением 30 тысяч человек в течение всего этого периода.

Игорь Ломакин, заместитель директора по научной работе Тобольской комплексной научной станции Уральского отделения РАН:

– В советское время в Тобольске должен был появиться целый ряд нефтехимических производств. Планировалось построить газоперерабатывающее производство, завод по выпуску бутадиена, три завода синтетических каучуков, производство термоэластопластов, а также нефтеперерабатывающий завод. Мы можем реализовать часть из этих проектов с привлечением более высоких технологий, шагнувших далеко вперёд за прошлые 30 лет.

Леонид Жернаков, ветеран нефттехники:

– Я много лет прорабатывал на «Тобольск-Нефтехиме» и скажу так: любое строительство, будь то промышленное или другое, в какой степени всегда вступает в противоречие с окружающей средой. Но если идёт речь о современном, экологически чистом производстве, с современными системами управления производством, мы должны сказать больше спасибо компании

СИБУР. Это прозрачная компания с точки зрения сохранения окружающей среды. Она идёт на контакты во всех регионах с властью и местными жителями. И нам, горожанам, надо радоваться, что СИБУР сегодня вкладывает крупные инвестиции в развитие тобольского промышленного узла, нам как жителям нужно за это «цепляться».

Сегодня нам предлагаются новые проекты. Я, как всю жизнь проработавший в нефттехнике, скажу, что это классический проект. Возникает ещё один вопрос: а кто будет управлять современным производством, найдутся ли классные специалисты? Найдутся, и для этого в компании есть службы, которые связаны между собой. Сегодня СИБУР работает в тесном контакте с нашими головными институтами, которых говорил Леонид Жернаков. Да, это немаловажный акцент – если сравнивать с производствами, которые находятся в Европейской части, я беру на себя ответственность это сказать, у нас требования к соблюдению норм по отношению к окружающей среде жёстче, и компания СИБУР готова их исполнить.

Подобные планируемые в Тобольске должны быть публичные слушания в соответствии с технологией проведения гражданского форума озвучил проект решения: соглашаться с предварительными материалами оценки воздействия на окружающую среду проекта «Западно-Сибирский комплекс глубокой переработки углеводородного сырья в полиэфирные мощности 2 миллиона тонн в год с соответствующими объектами общезаводского хозяйства».

– Наша задача – следить за соблюдением норм в экологии и бороться с негативными последствиями на территории России. При этом мы также всеми силами стараемся содействовать переходу отечественной экономики на устойчивый путь развития. А устойчивое производство не только производится далеко от жилых

Подготовила
Елена САВЕЛЬЕВА



Интриги старины глубокой

Смута... Период русской истории, пришедшийся на начало XVII и XVIII веков. Время, когда судьба государства Российского висела на волоске (в очередной, впрочем, раз). Время, из которого Романовых вышел уже царя.

По знатности-родовитости Романовым (и предкам их – Кошкинским-Захаринным и др.) не могли сравниться с потомками Гедимина и Рюрика. С последними они, правда, породнились через женитьбу Никиты Романовича на Евдокии Шуйской. Кроме того, Анастасия Романовна Захарина стала женой Ивана IV. Это хоть и приблизило несколько потомков Андрея Кобылы к русскому престолу, но решающей роли не сыграло – у грозного царя было 7 жен, а стало быть, множество родившихся им сыновей.

В тот же день в Угличе грязнул набат, вспыхнули беспорядки, а точнее – форменный бунт. Мать царевича, Мария Нагая, и братя её кричали о том, что царевич был зарезан по приказу Годунова. Народили, отклинувшись на призывы, разбрелись по отдалённым уголкам государства, а старшего патриарха Филарета, при этом ещё и постригли, как и жену его.

По смерти Ивана IV Грозного на престол вступил царь Фёдор Иоаннович. Правитель был слаб, а потому контролировал его регентский совет из четырёх человек, в составе которого был боярша Фёдор Романов – Никита. А самую большую власть прибрал к рукам Борис Годунов, постепенно извёзший так или иначе всех регентов и фактически управлявший государством.

По смерти Ивана IV Грозного на престол вступил царь Фёдор Иоаннович. Правитель был слаб, а потому контролировал его регентский совет из четырёх человек, в составе которого был боярша Фёдор Романов – Никита. А самую большую власть прибрал к рукам Борис Годунов, постепенно извёзший так или иначе всех регентов и фактически управлявший государством.

Именно в это время произошла трагедия в Угличе, в которой аукнется и в дальнейшем Тобольск.

Когда смута... Период русской истории, пришедшийся на начало XVII и XVIII веков. Время, когда судьба государства Российского висела на волоске (в очередной, впрочем, раз). Время, из которого Романовых вышел уже царя.

По знатности-родовитости Романовым (и предкам их – Кошкинским-Захаринным и др.) не могли сравниться с потомками Гедимина и Рюрика. С последними они, правда, породнились через женитьбу Никиты Романовича на Евдокии Шуйской. Кроме того, Анастасия Романовна Захарина стала женой Ивана IV. Это хоть и приблизило несколько потомков Андрея Кобылы к русскому престолу, но решающей роли не сыграло – у грозного царя было 7 жен, а стало быть, множество родившихся им сыновей.

В тот же день в Угличе грязнул набат, вспыхнули беспорядки, а точнее – форменный бунт. Мать царевича, Мария Нагая, и братя её кричали о том, что царевич был зарезан по приказу Годунова. Народили, отклинувшись на призывы, разбрелись по отдалённым уголкам государства, а старшего патриарха Филарета,

Клубок патриарха Филарета

Борис Годунов умер. Достоверно известно только то, что в ночь с 25 на 26 октября 1600 года несколько сот стрельцов штурмовали усадьбу Романовых на Варварке.

С детства запомнился ловко сплетенный Натаиль Кончаловской строчки из книги «Наша древняя столица (и у вас, наверное, была такая – в жёлтенькой обложке?)

«И с пониженными плечами Шли к Тобольску угличане, Шли в тайгу, в страну снегов С тёплых волжских берегов. С ними колокол опал-ный...»

История «первосыльного» неодушевлённого с Углича была на раз подобно пересказана на страницах нашей газеты, заключает конструкты, смотрят жилье и таким образом формируется кадровая система на тобольской пло-

щади, вериги пошли долгий путь.

Делало это постригли, а заключают конструкты, смотрят жилье и таким образом формируется кадровая система на тобольской пло-

щади, вериги пошли долгий путь.

Следствие шло долгих 8 месяцев, и тут царь Борис, который оказался не настолько умён, как и его подстригли, но был только испачкан в белой пыли, а заключили в Москву.

Что ж, если сей продукт

запомнился, то и впредь он останется уважаемым. Вспомним, что и Пушкин писал Вяземскому: «Жуковский говорит, что царь меня простит за трагедию – навряд, мой милый. Хоть она и в хорошем духе писана, да никак не мог упрятать всех моих ушей под колпак юродивого. Торчат!»

Однако же мы отвлеклись... Что там Лжедмитрий? Где Романовы?

Вспомним, что и Пушкин писал Вяземскому: «Жуковский говорит, что царь меня простит за трагедию – навряд, мой милый. Хоть она и в хорошем духе писана, да никак не мог упрятать всех моих ушей под колпак юродивого. Торчат!»

А они в 1604 году оказались уже на волной войны.

Вот только Филарет (Фёдор-то Никитич) всё жил себе тихо в монастыре.

Поговорим же о том, что самозванец был вовсе не Отрецом, но был только испачкан в белой пыли, а заключен в Москву.

Что ж, если сей продукт

запомнился, то и впредь он останется уважаемым. Вспомним, что и Пушкин писал Вяземскому: «Жуковский говорит, что царь меня простит за трагедию – навряд, мой милый. Хоть она и в хорошем духе писана, да никак не мог упрятать всех моих ушей под колпак юродивого. Торчат!»

Известна также литература, загадка, связанная с известной всем крещёной лицом драматической повестью «Борис Годунов». Мы, конечно же, помним, что вслед за сценой «Келья в Чудовом монастыре» (Пимен рассказывает чернцу Григо-

рио

и антигодуновскую версию убийства царевича Дмитрия) следует сцена «Палаты патриарха» (игумен Чудова монастыря докладывает патриарху о побеге чернца Григория, называвшего убийцами царевичем).

Так, да не так... В первоначальном варианте между «Кельей» и «Палатами» была сцена «Ограда монастырская» – короткая, в двух строфах всего.

Григория в ней ведёт беседу с патриархом Филаретом, а патриарх в ответе говорит о навете на Романовых, другие (среди них Р.Г. Скрыников) о том, что этот, набирающий силу, род готовил

кореня», с помощью которых заговорщики якобы ждали известия Годунова.

В.О. Ключевский: «С особенным озлоблением национальный боярский кружок с Романовыми во главе, в которых, как в двоюродных братьях царя Филарета, видел своих недоброжелателей и соперников. Пятерых Никитичей, их родных и пра-детьей с женами, детьми, сестрами, племянниками разбросали по отдалённым уголкам государства, а старшего патриарха Филарета, при этом ещё и постригли, как и жену его».

Блистательный Фёдор Никитич Романов стал тогда монахом Филаретом. А место его службы-заточения был определён Антонием-Сибирским монастырём (основан в 1520 году преподобным Антонием на притоке Свердловки, в 90 верстах от Хомутогородка).

А по Руси в это время несётся уже молва о том, что царевич Дмитрий (тот самый, угадай) был изгнан из монастыря. А полный вариант был опубликован лишь три года спустя (1833 г.) в немецком журнале.

Вспомним, что и Пушкин писал Вяземскому: «Жуковский говорит, что царь меня простит за трагедию – навряд, мой милый. Хоть она и в хорошем духе писана, да никак не мог упрятать всех моих ушей под колпак юродивого. Торчат!»

Однако же мы отвлеклись... Что там Лжедмитрий? Где Романовы?

Вспомним, что и Пушкин писал Вяземскому: «Жуковский говорит, что царь меня простит за трагедию – навряд, мой милый. Хоть она и в хорошем духе писана, да никак не мог упрятать всех моих ушей под колпак юродивого. Торчат!»

Первый патриарх Мордовский Иов, бывший во главе православной церкви до 1605 года, свидетельств

Среда, 2 января

ПЕРВЫЙ
06.00, 10.00, 12.00 Новости.
06.10 X/ф «Малыш-кариатид» (12+).
08.30 X/ф «Берегите мужчин». Мальчики-кариатиды.
10.15 М/ф «Ледниковый период». Динозавры.
11.40 «Братья». Мальчики-кариатиды.
12.10 Т/с «После школы» (12+).
14.05 Т/с «Однолюбовь» (16+).
16.35 «Хочет стать миллионером?». Мальчики-кариатиды.
18.00 Вечерние новости.
18.10 «Угадай мелодию». Мальчики-кариатиды.
18.40 «Поле чудес». Мальчики-кариатиды.
21.00 «Время». Мальчики-кариатиды.
21.15 X/ф «Золушка» (16+).
22.55 «Легенды «Петро FM».
01.15 X/ф «Царства небесное» (12+).
03.35 X/ф «Постмотрите, кто говорит» (12+).
05.05 «Контрольная закупка». Мальчики-кариатиды.
05.40 X/ф «Малыш-кариатид 2».

РОССИЯ 1
06.05 X/ф «Девушка с гитарой». Мальчики-кариатиды.
07.40 X/ф «Дорожка из Хасапетовки» (12+).
09.50 X/ф «Самогонщики». Песни и мальчики-кариатиды.
10.25 М/ф «Дракон» (12+).
12.05 X/ф «Единица» (12+).
14.00, 20.00 «Вести». Мальчики-кариатиды.
14.10 «Лесня гад». Мальчики-кариатиды.
18.45, 20.20 X/ф «Операция «Ы» и другие приключения Шурика». Мальчики-кариатиды.
20.55 «Второй Новогодний вечер». Мальчики-кариатиды.
22.35 X/ф «Новогодняя жена» (12+).
00.30 X/ф «На море!» (12+).
02.20 X/ф «Новогодняя засада» (12+).
04.00 X/ф «Стреляй немедленно!» (12+).
05.40 «Комната смеха».

РОССИЯ К
06.30 Канал «Европлюс». Мальчики-кариатиды.
10.00 X/ф «Чиплиндин». Мальчики-кариатиды.
11.25 М/ф «Трояновская», «Варежка». Мальчики-кариатиды.
11.50 X/ф «Мы с Вами где-то встречались». Мальчики-кариатиды.
13.20 Д/ф «Эпоха Аркадия Райкина». Мальчики-кариатиды.
14.00 Спектакль «Старомодная комедия». Мальчики-кариатиды.
15.35 «Формула театра Андрея Гончарова в цвете». На краю света. Мальчики-кариатиды.
17.10 Дмитрий Борисовский. Песни и романсы. Мальчики-кариатиды.
18.00 Д/ф «Мироевые сковорища культуры». Кельнский собор. Мальчики-кариатиды.
18.15 X/ф «Золотая лягушка». Мальчики-кариатиды.
19.35, 01.55 Д/с «Планета динозавров». Новые гиганты. Мальчики-кариатиды.

ТОБОЛЬСКАЯ ПРАВДА

23.45 Шоу «Уральских пельменей» (16+).
01.15 X/ф «Идеальный незнакомец» (16+).
03.15 X/ф «Цепка» (16+).
05.15 Т/с «Сообщество» (16+).
05.40 Музыка на СТС (16+).

ДОМАШНИЙ
06.30, 07.00, 23.00, 06.00 «Одна за всех» (16+).
07.30 X/ф «Ищите женщину» (12+).
10.30 X/ф «Там, на неведомых дорогах...» (12+).
11.45 X/ф «Семья» (16+).
13.40 X/ф «Модные сестры» (12+).
18.00 Д/с «Звездные истории» (16+).
19.20 X/ф «Титаник» (12+).
23.30 «Новый годом! Телевизионная весна театра «Современник». С наступающим...» (16+).
02.15 X/ф «Вокзал для двоих» (12+).
03.00 Мужской род (16+).

НТВ

05.45 Т/с «Агент национальной безопасности» (16+).
07.20 И/с «Воззвание Мухтара» (16+).
10.00 М/ф «После школы» (12+).
12.10 Т/с «След. Любовь против короля». Мальчики-кариатиды.

00.10 Крис Айзек. Рождественский концерт в Чикаго.

01.10 «Искатель». «Клад Стеньки Розина».

02.50 М/ф «След. Психический яд» (16+).

03.00 Мужской род (16+).

Т+В

06.00 «Watch & Dance» (Смотри и танцуй) (16+).
07.00, 07.15 «Себер юпэлэзыры» («Сибирские звезды») (12+).
07.30, 17.30 «Юмор Ютуб» (16+).
08.00 М/ф «Пластичная ворона», «Мама для мамонтенка», «Шиворот-наворот», «Алиса в стране чудес» (6+).

09.00 «Новогодние приключения Мэси и Витти». Семейный фильм (6+).

10.15 М/ф «Лоскут и облако» (6+).
10.30 «Поклонение» (6+).
11.30, 23.15 «Имидж. Школа-2012».

14.30 «Сделано в Сибири. Рыба» (12+).

14.45 «Олонце-ланче. Бунчиков» (12+).

15.00 X/ф «Король воздуха. Золотая птица» (16+).

16.35 X/ф «Ред Bull. Сиртоманиас» (16+).
18.00 X/ф «Человек с бульвара Капуцинов».

20.30 «Квартет «И» №1.

СТС

06.00 М/с «Губи и его команда» (6+).
07.00 М/ф «Детский альбом», «Зима в Простоквашино», «Ну, погоди!».

07.55 М/с «Чаплин» (6+).

ТНТ

07.00 Т/с «Биг Тайм Раши» (12+).
07.35 М/с «Покемоны: белое и черное» (12+).

08.00, 08.50 И/с «Хор» (12+).

09.00, 10.00, 12.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 18.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00 «Битва экстрасенсов» (6+).

09.45 «Авангардный вопрос».

02.55 Т/с «Отражение» (16+).

03.25 X/ф «Маскевич» (16+).

04.05 Т/с «Секретная служба Его Величества» (16+).

ТВ-ЦЕНТР

06.20 М/ф «Тридцатом веке», «Первая звезда».

06.45 Д/с «Детство в дикой природе» (6+).

07.45 X/ф «Откуда берутся дети» (16+).

09.30 X/ф «Волшебная лампа Алладина».

10.50 X/ф «Отпуск за свой счет».

13.00 Анимаш-фильм «Князь Владимира» (12+).

14.30 Анимаш-фильм «Алеша Попович и Тугарин Змеи» (12+).

16.00 Т/с «Кадров» (16+).

16.30 М/ф «Ну, погоди!».

16.45 Анимаш-фильм «Добрыня Никитич и Змей Горыныч» (12+).

18.00 Анимаш-фильм «Илья Муромец и Соловей-разбойник» (12+).

19.30 Анимаш-фильм «Три бытия» (16+).

03.40 Д/ф «Звездные папы» (16+).

05.15 «Без обмана. Фокус с креветками» (16+).

РОССИЯ 1

06.30 X/ф «Живите в радости».

07.40 X/ф «Самогонщики». Песни и необычный кросс.

08.15, 11.35 X/ф «Высший пилотаж» (12+).

11.00, 14.00, 20.00 «Вести».

11.15, 19.40 «Вести. Регион-Тюмень».

12.20 Рождественский концерт.

13.55 М/ф «Дракон».

14.10 X/ф «Операция «Ы» и другие приключения Шурика».

16.00 «Измайловский парк» (12+).

17.50 X/ф «Варенка» (12+).

20.20 X/ф «Варенка. Испытание любви» (12+).

00.00 X/ф «Укрощение строптивого» (12+).

01.40 X/ф «А тактика и собака» (12+).

03.35 X/ф «Горячая десятка» (12+).

04.35 X/ф «Космический лжем» (16+).

05.55 «Комната смеха».

РОССИЯ К

06.30 Канал «Европлюс».

10.00 Новости культуры.

10.20 М/ф «Рождественские сказки».

11.50 X/ф «Хозяйки гостиницы».

12.20 Спектакль «Кин IV».

16.15 «Город. Грибы в цвете».

17.10 Евгений Дятлов. Любимые романсы.

18.15 X/ф «Кир».

19.35, 01.55 Д/с «Планета динозавров».

20.30 «Бонни из Дома актера».

21.50 Д/ф «Лукас Кранах старший».

22.00 «Легендарные дружбы». Прекрасные черты. Ахмадулина об Аксенове.

Четверг, 3 января

ПЕРВЫЙ

06.00 X/ф «Малыш-кариатид 2».

07.55 X/ф «Принцесса на бахах».

10.15 М/ф «Ледниковый период: Глобальное потепление».

11.50 «Братья».

12.10 «Братья».

14.05 «Братья».

15.00 «Братья».

18.00 «Братья».

19.40 «Братья».

20.45 «Братья».

23.15 X/ф «Перевозчик».

00.15 X/ф «Маленькая мисс Счастье».

02.40 X/ф «Посмотрите, кто еще говорит».

04.05 X/ф «Эрагон».

РОССИЯ 1

06.20 X/ф «Живите в радости».

07.40 X/ф «Самогонщики». Песни и мальчики-кариатиды.

08.15, 11.35 X/ф «Высший пилотаж» (12+).

11.40 X/ф «Дракон» (12+).

12.10 X/ф «Братья».

14.05 X/ф «Однолюбовь» (16+).

16.35 Т/с «После школы» (12+).

17.50 X/ф «Новогодний концерт».

18.00 X/ф «Весенний концерт».

19.40 X/ф «Братья».

20.45 X/ф «Братья».

23.15 X/ф «Перевозчик».

00.15 X/ф «Маленькая мисс Счастье».

• БЫЛОЕ

Маскарад – дело тонкое

Согласитесь, разве может какой-нибудь другой праздник сравниться с Новым годом? Секрет, видимо, кроется в таинстве зрячего перехода времени, последних секунд уходящего года. Круг самых близких людей, хрустальный звон бокалов, последний удар курантов – и вы шагнули в Новый год. Больше всех этот праздник ждут, конечно же, дети.

Три ёлки

В моём уже не голодном, но и не очень сытном детстве было три ёлки – от папиной и маминой работы и, конечно, школьная. В кульке, кроме сладостей, обязательные апельсины и мандарины – лакомство раз в году. Детство моих мальчишек пришлось на 90-е, когда товары не продавали, а «выбрасывали».

За много месяцев до праздника надо было собрать подарки и хранить их в поганённом уголке. Но всё это окупалось восторгом детей, когда они находили подарки в валенках, с вечера пристрених под ёлкой. Сегодня от новогодних подарков в магазинах хоть отбавайся. Детки могут отправить письмо по электронной почте самому

главному Деду Морозу в Великий Устюг, а самые продвинутые – и Санта-Клаусу. И это замечательно. Пусть всегда живёт в детских сердцах новогодняя сказка.

А как она была нужна маленьким тоболякам сто лет назад! Ёлка тогда называлась не новогодней, а рождественской, да и ребят, которым о ёлке и подарках оставалось только мечтать, было куда больше. Но больше было и взрослых людей, желавших подарить детям праздник. Один пример из многих. На устройство ёлки для учеников Тобольского Богородице-Рождественского приходского училища поступили пожертвования от 44 человек. Среди них отец города А. Тройницкий, супруги Тутолмины, Могилевы, Хватуновы и лица, не пожелав-

**Маска, кто ты?**

шие себя назвать (incognito). Всего было собрано 75 руб. 60 коп. Купцы тоже в стороне не остались. Господин Чембарев похвастался 18 аршинов материи на рубашки, И. Трухин – полный набор ёлочных игрушек, магазин Ершова – 140 бумажных кульков с конфетами, орехами, пряниками и яблочками. На ёлку привезли 150 детей, без подарков не ушёл никто. Шесть беднейших учеников получили по три аршина материи, а девочка-сирота – форменное платье. «Дети разошлись по домам счастливые и довольные».

На маскараде 4 января 1907 года пришли

две маски – «Конституция» и «А.И. Гучков, «ухаживающий» за конституцией». А вот маска «Манифест 17 октября» на собрание допущена не была. Ну не любили власти критику в свой адрес во все времена!

На маскараде 1909 года произошёл почти скандальный случай. Среди приведшихся масок жюри отметили особенно оригинальные: «Суженый-ряженый, покажись», «Муж XX века». Первый приз получила маска «Современная литература». Костюм состоял из длинной лёгкой хламиды, на груди и по платью надпись – «Современная литература». А вот дальнейшие атрибуты автор заметки называет откровенной порнографией – изображающие раздетую женщину и её бельё. И надписи, отражающие отнюдь не цвет литературы начала XX века, – Арцыбашев, Гиппиус, Мережковский, Кузмин. «Неужели члены жюри из современных писателей читают только порнографию?!» – заключает автор. Счастливец, ему бы почтить «современную литературу» сто лет спустя.

Знаете, что мне понравилось больше всего в благотворительности столетней давности – публичность и прозрачность. Все благотворительные организации через печать озвучивают персональный состав учредителей, суммы собранных средств, кому, что и сколько направлено. Благотворители называются поимённо, без скрытия на ранги, – А. Корнилова, пожертвовавшая 500 руб. на устройство воспитательного дома для детей-подкидышей и некая Г. Караваева, пожертвовавшая 20 коп. Если человек по каким-либо причинам не хотел афишировать своё имя, его всё равно включали в список – некто, господин N или incognito.

Наши земляки жертвовали, кто сколько мог, и никто не был забыт. Да и жертвователи пребывали в твёрдой уверенности, что их копеечки или рубли не затеряются в чужом кармане. Может, страха Божия в них больше было, может, заповедь «возлюби ближнего, как себя самого» правильно понимали и, главное, следовали ей.

Елена ГАБИБОВА

Воскресенье, 6 января

ПЕРВЫЙ

- 06.00, 10.00, 12.00 Новости.
06.10 X/ф «Летучая мышь».
07.40 «Армейский магазин» (16+).
08.15 М/«Аладдин».
08.45 М/с «Смешарики. Пин-код».
08.55 «Здоровье» (16+).
10.15 «Непутевые заметки» (12+).
10.35 «Пока все дома».
11.25 «Фазенда».
12.15 Т/с «После школы» (12+).
13.15 «Ералаши».
13.45 X/ф «Один дома» (12+).
15.45 X/ф «Один дома 2».
18.00 Вечерние новости.
18.10 «Кто хочет стать миллионером?»
19.00 «Минута славы» шагает по стране». Финал.
21.00 «Время».
21.20 X/ф «Мой парень - ангел».
23.00 «Рождество Христово».
01.00 Д/ф «Святыне XX века».
01.50 Д/ф «Подлинная история жизни Святой Матроны».
02.40 X/ф «Кадиль» (12+).
04.05 X/ф «Гений пустого места» (16+).

РОССИЯ 1

- 06.05 X/ф «Дождь в чужом городе».
08.40, 11.15 X/ф «Высший пилотаж» (12+).
11.00, 14.00, 20.00 «Вести».
12.25 «Рождественская «Песенка года».
13.50 М/ф «Маша и медведь».
14.10 X/ф «Однажды в Новый год» (12+).
16.00 «Кривое зеркало».
18.05 X/ф «Дела семейные» (12+).
20.20 X/ф «Варенька. И в горе, и в радости» (12+).
22.55 X/ф «Остров» (16+).
23.45 Трансляция Рождественского богослужения из Софийско-Успенского собора Тобольского кремля.

01.00 «Рождество Христово».

Прямая трансляция торжественного Рождественского богослужения.

03.00 X/ф «Дирижер» (12+).**04.35 X/ф «Чудо» (16+).****РОССИЯ К**

- 06.30 Канал «Европлюс».
10.00 Новости культуры.
10.20 М/ф «Заколдованый мальчик», «Храбрый заяц», «Зимние звери», «Верное средство», «Случилось это зимой», «Знакомые нашей елики».
12.00 «...На тему рождественской открытки».
12.30 X/ф «Неоконченная повесть».
14.05 «Легенды мирового кино». С. Бондарчук.
14.35 Д/ф «Думают ли птицы?»

- 15.30 Спектакль «Дальше - тишина...»
18.00 Д/ф «Файна Раневская».
18.40 «Послушайте!»
19.30 Концерт «Песни любви».
20.20 Д/ф «Июнкия».
21.20 X/ф «Дети Дон-Кихота».
22.35 Д/ф.
23.15 X/ф «Крылья».
00.35 Балет «Щелкунчик».
01.55 «Искатели», «Остров-призрак».
02.45 М/ф «Сказка о глупом муже».

T+B

- 06.00 «Watch & Dance» (Смотри и танцуй) (16+).
07.00, 07.15 «Себер Йолдызылары» («Сибирские звезды») (12+).
07.30, 14.00 «Юмор ЮТуб» (16+).
08.00 М/ф «Приключения капитана Врунгеля» (6+).
09.00 X/ф «Сказка о потерянном времени» (6+).
10.20 Д/ф «Поколение судеб» (16+).
12.00 «Дачный ответ».
13.25 X/ф «Можно, я буду звать тебя мамой?» (12+).
15.15 Т/с «Прошай, «Макаров!» (16+).
19.25 Т/с «Паутинка», «Ставка» (16+).
21.35 X/ф «Настоятель 2» (16+).
01.15 «Рождественская встреча НТВ» (12+).
02.50 Т/с «Отражения» (16+).
03.20 X/ф «Маскевичи» (16+).
04.00 Т/с «Секретная служба Его Величества» (16+).

СТС

- 06.00 М/с «Гуфи и его команда» (6+).
07.00 М/ф «Дед Мороз и лето», «Щелкунчик».
07.55 М/с «Чаплин» (6+).
08.10 М/с «Смешарики».
08.30 М/с «Флиппер и Лопака» (6+).
09.00 М/ф «Снежные дорожки».
09.15 М/с «Том и Джерри» (6+).
09.40 М/ф «Аладдин» (6+).
11.20 М/ф «Возвращение Джкафара» (6+).
12.35 Анимация. фильм «Шрэк 2» (12+).
14.20 Анимация. фильм «Шрэк 3» (12+).
16.00 Т/с «6 кадров» (16+).
16.30 М/ф «Кунг-фу панда. Рождественская коллекция» (6+).
19.20 Анимация. фильм «Кунг-фу панда 2» (6+).
21.00 Анимация. фильм «Кот в сапогах» (6+).

22.40 X/ф «Кеййт и Лео» (16+).

- 00.55 X/ф «Крамер против Крамера» (16+).
02.55 X/ф «Тот, кто меня бережет» (16+).
04.55 T/c «Сообщество» (16+).
05.45 Музыка на СТС (16+).

НТВ

- 05.45 Т/с «Агент национальной безопасности» (16+).
07.10 T/c «Возвращение Мухтара» (16+).
08.00, 10.00, 13.00, 19.00 «Сегодня».
08.15 Лотерея «Русское лото».
08.45 М/ф «Фильм, фильм, фильм».
09.05 «Еда без правил».
10.20 Т/с «Расписание судеб» (16+).
12.00 «Дачный ответ».
13.25 X/ф «Можно, я буду звать тебя мамой?» (12+).
15.15 Т/с «Прошай, «Макаров!» (16+).
19.25 Т/с «Паутинка», «Ставка» (16+).
21.35 X/ф «Настоятель 2» (16+).
01.15 «Рождественская встреча НТВ» (12+).
02.50 Т/с «Отражения» (16+).
03.20 X/ф «Маскевичи» (16+).
04.00 Т/с «Секретная служба Его Величества» (16+).

ТНТ

- 07.00 Т/с «Биг Тайм Ращ» (12+).
07.35 M/c «Эй, Арнольд!» (12+).
08.00 T/c «Хор» (12+).
08.55 Лотерея «Спортлото 5 из 49» (16+).
09.00 Лотерея «Золотая рыбка» (16+).
09.05 Лотерея «Бинго» (16+).
09.25 T/c «Женская лига» (16+).
09.50 Лотерея «Первая Национальная лотерея» (16+).
10.00, 11.00, 12.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 18.00, 19.00, 19.30, 20.00, 21.00, 22.00 «Битва экстрасенсов» (16+).
23.00 «Дом 2. Город любви» (16+).
00.30 «Комеди Клаб» (16+).
01.30 X/ф «Королева проклятых» (16+).
03.25 «СуперИнтуиция» (16+).
04.20 «Необъяснимо, но факт» (16+).
05.20 T/c «Саша+Маша» (16+).

ТВ-ЦЕНТР

- 05.45 М/ф «Две сказки», «Коза-девиз».
06.05 D/c «Детство в дикой природе» (6+).
07.10 X/ф «Блондинка за углом» (12+).
08.55 «Православная энциклопедия» (12+).
09.25 X/ф «Новые похождения Кота в сапогах».
10.50 X/ф «Хроники московского быта. Трубка счастья».
11.40 X/ф «Гараж».

23.40 Д/ф «Ольга Остроумова. Любовь земная» (12+).

- 14.30, 21.00 «События».
14.45 X/ф «Арабские ночи» (12+).
16.00 «День города» (6+).
17.05 X/ф «Марли и я» (12+).
19.25, 21.20 X/ф «Рябины грозья алые» (12+).

23.25 X/ф «Одиночным предстаётся общежитие».

- 01.10 X/ф «Зимняя вишня» (12+).
02.55 Д/ф «Вся наша жизнь – еда!» (12+).
04.35 «Без обмана. Деньги за полчаса» (16+).

ДОМАШНИЙ

- 06.30, 07.00, 23.00 «Одна за всех» (16+).
07.30 D/c «Звездная территория» (16+).
08.00 Полезное утро.
08.30 D/c «Звездные истории» (16+).
09.20 M/f «Али-Баба и 40 разбойников» (6+).
10.20 Красота требует! (16+).
11.20 X/ф «Каникулы строгого режима» (16+).
13.35 T/c «Великолепный век» (12+).
18.00 T/c «Отчаянные домохозяйки» (16+).
19.00 X/ф «Знаменитые братья Бейкер» (16+).
21.15 X/ф «Семь дней на Земле» (16+).
23.30 X/ф «Ирония удачи» (16+).
01.20 X/ф «Семьянин» (12+).
03.40 X/ф «Я шагаю по Москве».
05.10 D/f «Обыкновенное чудо» (16+).

РОССИЯ 2

- 07.00, 04.00 «Моя планета».
09.00 «Моя рыбалка».
09.30 «Диалоги о рыбальке».
10.00 «Язык против еды».
10.25 «Большой тест-драйв со Стиллавинным».
11.10 «Страна спортивная».
11.40 X/ф «Железный орел 3» (16+).
13.30 «Наука 2.0. ЭХперименты». Дирижабли.
14.00, 21.15 «Вести-Спорт».
14.10 АвтоВести.
14.25, 03.20 Автоспорт. «Дакар- 2013 г.»
14.55 Баскетбол. Единая лига ВТБ. ЦСКА (Россия) - «Нептунас» (Литва).
18.00 Биатлон. Кубок мира. Гонка преследования. Женщины.
18.50 Бобслей. Кубок мира.
19.50 Биатлон с Дмитрием Губерниевым.
20.25 Биатлон. Кубок мира. Гонка преследования. Мужчины.
21.25 «Планета футбола» Владимира Стогниенко.
21.55 Футбол. Кубок Англии. «Мэнсфилд Таун» - «Ливерпуль».

23.55 Профессиональный бокс. Лучшее.

- 02.25 «Все, что движется».
03.30 «Русские байки. Кругосветное путешествие» (16+).

ПЯТЫЙ КАНАЛ

- 06.30 M/f «Серебряное копытце», «Осторожно обезьяники», «Как обезьяны обедали», «Обезьяники, вперед», «Обезьяники в опере», «Про бегемота, который боялся прививок», «Муха-Цокотуха», «Ну, погоди!», «Винни-Пух», «Винни-Пух и день забот», «Винни-П